



新闻客户端



微信公众号

习近平向上海合作组织 妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持

“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事

业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

从“运城名片”到“国家名片”

——从《美丽中国·运城盐湖》邮票发行窥探美丽运城

本报记者 韩维元 张越 孙雄

奋进强国路 阔步新征程

9月5日,秋意初起的运城盐湖在中条山的映衬下,显得辽阔而诗意。在运城盐湖景区迎薰门外广场,几簇人群井然有序地排列等待着,其中有老有少,有本地的,有周边地区的,还有来自喀麦隆和加拿大的国际友人。其实,让这些人排队等待的,不过是一枚小小的邮票,邮票上是运城的城市名片——七彩盐湖。

当盐湖的精彩被定格在这一枚小小的邮票之上,便如同为运城打开了一扇通往世界的大门,让更多的人通过“国家名片”去走进“国宝第一市”,带着盐湖的七彩光芒,把运城的故事与新姿邮寄给更多的人。

方寸之间尽展美丽中国

邮美丽中国,览七彩华章。9月5日是2024年集邮周的首日,在当天举行的《美丽中国·运城盐湖》邮票发行活动现场,由中国邮政发行的《美丽中国(四)》普通邮票全套6枚面向全国发行。

邮票被誉为“国家名片”,是重要的对外宣传载体。《美丽中国》是中国邮政遴选全国著名景点发行的系列邮

票,旨在展现各省份具有标志性的人文景观和自然风光,整个系列每个省份只选一个景点,目前共发行3组16枚。此次发行的《美丽中国(四)》普通邮票一套6枚,“运城盐湖”为第三枚,这是运城自然景观首次登上“国家名片”,成为山西唯一入选《美丽中国》邮票的自然景观。

入选这组邮票的盐湖,位于运城盆地,面积约132平方公里,是山西省面积最大的湖泊。运城盐湖是典型的硫酸钠型内陆盐湖,由于其盐含量类似中东的“死海”,人在水中可以漂浮不沉,故被誉为“中国死海”。盐湖内盐畦阡陌纵横,每当夏季来临,湖中的藻类大量繁殖,在高温、强光、微生物和矿物质的综合作用下,各个盐畦呈现出不同的颜色,形成了“七彩盐湖”景观。空中俯瞰,盐湖宛如画家手中的调色盘,七彩斑斓,堪称奇观。

“有幸入选《美丽中国》系列邮票,不仅是对我个人摄影作品的肯定,更多的是对运城盐湖生态保护和开发的认可。”作为此次邮票上盐湖图片的拍摄者,运城日报社摄影记者闫鑫更像运城盐湖的记录者。从事新闻拍摄工作16年间,他拍摄的关于盐湖题材的摄影作品数以千计。但在他看来,自己之所以有这样的成就与幸运,“是盐湖丰富的色彩变化为我的摄影创作提供了绝佳的素材,是盐湖的美成就了自己。”

不仅是闫鑫,在活动现场展出的摄影作品中,还有其他专业摄影人以及许多摄影爱好者拍摄的盐湖图片,他们选择用同样的方式,向观众展现盐湖不一样的美。

“《美丽中国》系列邮票通过方寸之间的艺术呈现,向世界展示中国自然风光的多样性和文化遗产的深厚底蕴,运城盐湖作为山西省‘唯一’入选,代表的不仅是运城和山西,更是我们中国美景。”《美丽中国(四)》邮票责任编辑王静表示,运城盐湖作为大自然赋予人类的宝贵财富,凭借独特的七彩景观和厚重

的人文底蕴登上邮票,是设计团队在上千张图片中经过层层筛选最终确定的,是实至名归,更是众望所归。

方寸之间承载盐池春秋

在运城,几乎人人认得“盐”字,因为它是专属于运城的,专属于运城盐湖的。运城盐湖,旧称“河东盐池”,在东汉许慎的《说文解字》中有一个专用字——鹽。因湖内银波万顷,浩渺广阔,素有“千古中条一池雪”的美誉。运城盐湖有4600年的开采历史,是华夏文明的衍生地,是盐文化和关公文化的发祥地,流传有黄帝战蚩尤、舜帝咏南风、伯乐相马等传说。

一池河东盐,半部华夏史。这枚七彩盐湖邮票的背后,承载着运城盐湖丰富的文化内涵和深厚的情感价值,它不仅仅是邮资的凭证,更是连接过去与未来的桥梁。

4000多年前,舜帝在盐湖岸畔抚琴弹唱;南风之薰兮,可以解吾民之愠兮。南风之时兮,可以阜吾民之财兮。中条山的风,带着草木的温热拂过百里盐池,为百姓解除了忧愁,带来了财富。

(下转第三版)

凝心聚力 画好乡村同心圆

全市广大干部群众认真学习贯彻市委五届七次全会精神

改革大潮奔涌向前,广袤乡村活力迸发。

9月6日举行的市委五届七次全会,进一步明确了全市农村改革的重点任务。奋战在农村基层一线的干部群众第一时间学习领会全会精神,深受鼓舞、倍感振奋。大家纷纷表示,要统一思想 and 行动,努力以新作为推进农业农村现代化、谱写乡村振兴新篇章。

构建乡村发展新格局

市委五届七次全会指出,要健全城乡融合发展体制机制,构建“一核三翼七支点”空间布局,健全以县城为重要载体的新型城镇化推进机制。

盐湖区南城街道柏口窑村南依中条、北临盐湖。在我市文旅热潮的推动和自然资源、区位优势加持下,柏口窑休闲文化街今年火爆“出圈”,成为极具运城特色的大众休闲游玩打卡地之一。“旅游产业让柏口窑村迸发出全新活力。认真学习全会精神后,我认为只要紧抓城乡融合发展机遇,就一定能让更多村民吃上‘旅游饭’。”柏口窑村党支部书记张若尧告诉记者,该村将着力构建“近悦远来、主客共享”的消费新场景、新业态,努力为市民和游客提供更高品质的休闲游玩体验。

闻喜县桐城镇近年来统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,深入推进城乡融合发展。桐城镇党委副书记、镇长杨泽说,城乡融合发展是中国式现代化的必然要求,该镇将在持续提升城乡之间路网、电网、水网、互联网、能源网等“硬联通”一体化水平的基础上,立足商贸重镇发展定位,持续锻造金属镁、玻璃、陶瓷、蔬菜等产业引擎。同时,注重发挥桐城镇连接县城、服务农村的作用,促进城乡在规划布局、产业发展、公共服务、生态保护等方面融合发展。

“我们将全面学习贯彻全会精神,坚持以夯实基础为重点、以产业发展为核心,加快推进新型工业化,全面推动特色农业产业和乡村旅游有

机融合发展。”万荣县南张乡党委书记李红全表示,下一步,南张乡将立足支撑全市新型城镇化重要节点的战略定位,深入挖掘潜在需求和空间,全面提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,推动农业农村现代化。(下转第三版)

市人大常委会党组理论学习 中心组学习会议召开

本报讯(记者 张俊琪)9月9日,市人大常委会党组书记、主任那志茂主持召开市人大常委会党组理论学习中心组学习会议,集中学习习近平总书记重要论述、习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会、在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神,学习中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际8月28日至30日在浙江、上海调研时的讲话精神等。

会议指出,要持续跟进学习习近平总书记重要讲话精神,坚持不懈抓好党的创新理论武装,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维

护”。要认真学习赵乐际委员长在浙江、上海调研时的讲话精神,认真履行宪法赋予的职责,保证宪法全面贯彻实施,践行全过程人民民主,推动新时代人大工作高质量发展。要全面贯彻党的二十届三中全会和省委、市委全会精神,依法履职尽责,以更加务实的举措、更加积极的作为参与改革、推动改革,在进一步全面深化改革中发挥制度优势、彰显人大担当。

会上,市人大常委会党组理论学习中心组成员张宗泽、戴凤臣围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委、市委全会精神作交流发言。

临猗黄河大闸蟹特色养殖亮相央视《共和国巡礼》

本报讯(记者 董战轩)9月10日,中央广播电视总台特别节目《奋进强国路 阔步新征程——共和国巡礼》山西篇播出。其中,以《黄河岸边蟹丰收 乡村振兴活力足》为题,通过直播连线的方式,直观展现了我市临猗县以黄河大闸蟹特色养殖助推乡村全面振兴的生动实践。

据了解,《奋进强国路 阔步新征程——共和国巡礼》是为庆祝中华人民共和国成立75周年,中央广播电视总台于9月至10月在央视新闻频道、央广中国之声和央视新闻客户端同步推出的系列融媒体直播特别节目。其中,《奋进强国路 阔步新征程——共和国巡礼》山西篇于9月10日播出,以“山西:欲穷千里目 更上一层楼”为主题,深入聚焦山西积极探索能源革命的新成就、发展新质生产力的新路径、文旅产业蓬勃兴起的新景象、推进乡村全面振兴的新进展、增进民生福祉的新保障、加强黄河流域生态保护和高质量发展的新举措,为观众呈现一个“你所不知”的新山西。

临猗黄河大闸蟹特色养殖相关直播报道取景于临猗县角杯镇潘西村黄河特色水产养殖基地,用时4分30秒。通过对临猗黄河大闸蟹捕捞场景的直播,生动展现了临猗县因地制宜打造的黄河大闸蟹、南美白对虾、桂鱼等“特”“优”农业新亮点和在黄河流域生态保护和高质量发展等方面取得的新成就。“我手上拿着的就是临猗黄河大闸蟹,青壳白肚金爪黄毛,跟我的手掌差不多大。”出镜直播连线的山西广播电视台新闻融媒体中心记者武思宇表示,相信广大观众通过此次直播活动更加直观地了解了山西的“隐藏款”特产,欢迎全国各地的朋友都来山西品尝新鲜肥美的临猗黄河大闸蟹。

运城水产养殖自然条件优越、区位优势明显、发展基础稳固,产量产值全省领先。近年来,我市以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,以生态友好为前提,以市场需求为导向,以技术驱动为牵引,以经济高效为目标,积极完善政策体系,持续强化资金支持,科学规划利用水域、滩涂,调整优化养殖

品种结构,推广生态、安全、高效、节约型养殖模式,探索发展池塘多元化健康养殖、循环水节能增效养殖、稻田生态养殖、盐碱地特色养殖等新模式,全面推进水产养殖业绿色健康发展,促进水产养殖业调优、调高、调精,加快推动水产养殖业稳定、高效、可持续、高质量发展,实现水产养殖业生态效益、经济效益、社会效益的有机融合和统一。

此次直播活动不仅提升了临猗黄河大闸蟹的知名度和美誉度,更展现了临猗乃至运城在推动黄河流域生态保护和高质量发展上迈出的新步伐。同时,为加快推动区域经济社会高质量发展,推进乡村全面振兴增添了新的活力与机遇。

考古研学游大有可为

柴瑜竟

言论

一次重要尝试。

游目千载,对话古今。作为“国宝第一市”,运城考古遗址不仅数量众多,而且类型多样、年代跨度大,涵盖从新石器时代以后的不同历史阶段,成为考古研学游蓬勃发展的驱动条件。今年暑期,我市推出的5条研学旅行线路中,考古研学线路就有4条,分别是华夏寻根之旅、古建遗存之旅、国宝文物之旅和黄河诗词之旅,将散落的文物与考古遗址“串珠成链”,使得考古从“高冷”走向大众,走进更多人的生活。

轅村遗址出土的石雕蚕蛹、商早期的青铜爵杯、禹王城遗址的陶范……自夏都体育中心、夏墟文明展馆对外开放以来,前来参观游学游客络绎不绝。他们化身“考古学家”,从147件(套)馆藏文物中,沉浸式品鉴夏县的历史发展脉络,让文化遗产不再只是书本上的文字。

“读万卷书,行万里路。”随着时代的进步和观念的转变,人们“出门看世界”意愿不断增强。特别是近几年,文博类电视节目热播,考古工作逐渐走进公众视野,以考古为主题的研学游成为“香饽饽”。这既体现了公众对历史文化的浓厚兴趣,也是将历史鲜活起来并推向大众的

考古研学游,基于“考古”,重于“研学”,形于旅游,因此要“研之有物”“学之增智”“游之有趣”。一方面,要实现“颜值”与“内涵”并重,在满足游客对视觉追求的同时,也是将历史鲜活起来并推向大众的

(下转第三版)

传承关公文化 弘扬民族精神

距第35届关公文化旅游节开幕还有10天

